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neuvostolle

Aihe: Virolaisten "vapaaehtoisten" toiminta Georgian sodan aikana

Välittömästi sen jälkeen, kun Georgian hyökkäyksestä Etelä-Ossetiassa sijaitsevaan Tshinvalin 
kaupunkiin alkunsa saanut Georgian ja Venäjän välinen sotilaallinen yhteenotto oli alkanut, Viron 
reserviläisliitto käynnisti vapaaehtoisten rekrytoinnin ja kehotti heitä ottamaan sotilaspuvun 
mukaansa, jotta Viro voisi antaa tukensa Georgialle sodassa Venäjää vastaan. Vapaaehtoisten oli 
tarkoitus saapua paikalle humanitaarista apua Tbilisiin toimittavalla ja Georgiassa olevia virolaisia 
evakuoimaan lähtevällä hallituksen lentokoneella. Vapaaehtoisten kutsunnan käynnistäneiden 
joukossa oli Viron reserviläisliiton puheenjohtajan Priit Heinsalun lisäksi entinen diplomaatti ja 
nykyinen Laidoner-museon johtaja Indrek Tarand. Kutsuun vastasi noin 50 henkilöä, jotka lensivät 
Tbilisiin. Tiedotusvälineiden mukaan he eivät kuitenkaan käyttäneet hallituksen lentokonetta. 
Vapaaehtoisten joukossa oli tiettävästi virolaisreserviläisten lisäksi myös Viron vapaaehtoisen 
maanpuolustusjärjestön Kaitseliitin edustajia.

1. Onko Euroopan unionin neuvosto ollut tietoinen tästä virolaisvapaaehtoisten hankkeesta? 
Tietääkö se, onko hankkeessa ollut mukana Viron armeijan tai Viron virallisten 
turvallisuuspalveluiden edustajia? Jos on, onko heidän määränsä tiedossa? Tietääkö neuvosto, 
onko hankkeeseen osallistujia edelleen Georgiassa?

2. Tietääkö neuvosto, onko Viron kansalaisia osallistunut Georgian ja Venäjän välisiin taisteluihin?

3. Mitä mieltä neuvosto on siitä, että Viron armeijan ja hallituksen entisiä edustajia on kutsuttu 
osallistumaan tällaiseen hankkeeseen?

4. Onko neuvosto keskustellut kyseisestä hankkeesta Viron hallituksen kanssa? Jos on, miten 
keskustelut sujuivat?

5. Katsooko neuvosto, että tällaisilla hankkeilla, kuten jonkin Euroopan unionin jäsenvaltion 
vapaaehtoisten lähettämisellä kriisialueelle, voidaan edistää rauhanomaisen ratkaisun 
löytymistä? Ellei neuvosto näin katso, voiko se kertoa, mihin toimiin se on ryhtynyt estääkseen 
tällaiset hankkeet tulevaisuudessa?


